

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Ordonanța de urgență a Guvernului privind accelerarea procedurii de acordare a despăgubirilor aferente imobilelor preluate în mod abuziv

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

Fondul Proprietatea are nevoie pentru a deveni operațional, de modificarea unor prevederi legale și adăugarea altora, pentru completarea prevederilor Legii 274/2005. Mai multe probleme reglementate de OUG propus ar fi :

- a. posibilitatea acționarilor Fondului Proprietatea de a-si valorifica acțiunile
- b. modificarea patrimoniala a deținerilor Fondului Proprietatea, care nu pot fi reglementate decât la nivel de lege
- c. prevederi privind operaționalizarea Fondului și pregătirea pentru lansarea licitației pentru un manager al Fondului
- d. reglementarea juridica a pașilor procedurali necesari pentru despăgubiri, de la modul în care cererea de retrocedare este preschimbata în acțiuni la Fondul Proprietatea, până la modalitatea concreta și cuantumul exact al despăgubirilor
- e. reglementarea rolului pe care îl are de jucat statul la Fondul Proprietatea

Titlul VII “Regimul stabilirii și plății despăgubirilor aferente imobilelor preluate în mod abuziv” din Legea nr. 274/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente, statuează termene pentru: introducerea la tranzacționare a acțiunilor emise de Fondul Proprietatea, selectarea prin licitație internațională a societății de administrare a investițiilor - în cel mult 4 luni de la intrarea în vigoare a legii, listarea societăților ale căror

acțiuni au fost aportate în capitalul social inițial al Fondului - în cel mult 180 de zile de la intrarea în vigoare a legii.

Aceste termene nu au fost corelate cu termenele de drept comun aferente procedurilor care urmează a fi parcurse, cu termenul de constituire prin hotărâre de Guvern a Fondului „Proprietatea”, nici cu etapele și condițiile necesare a fi întrunite pentru finalizarea cu succes a acestora, astfel că entitățile implicate în implementarea prevederilor Legii nr. 247/2005 se află deja în întârziere sau în imposibilitate de a finaliza procedurile legale demarate.

Prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 209/2005 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul proprietății, emisă după constituirea Fondului „Proprietatea” S.A., s-a decis ca în schimbul participațiilor de 9,9% din capitalul social al Casei de Economii și Consemnațiuni - CEC S.A. și respectiv 20% din cel al S.C. Romtelecom S.A., Fondul „Proprietatea” S.A. să primească sumele aferente acestor participații care provin din privatizarea Casei de Economii și Consemnațiuni - CEC S.A. și S.C. Romtelecom S.A., ceea ce a modificat vărsămintele statului român pentru acțiunile emise.

Cu prilejul analizării situației societăților comerciale menționate în Anexa Titlului VII al Legii nr. 247/2005 s-a constatat că unele dintre societățile preluate de la Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (“AVAS”) se confruntă cu probleme semnificative de natură juridică (derivate din contractele de privatizare, management defectuos, faliment, lichidare, litigii etc.) și/sau financiară (înregistrează pierderi repetate, datorii fiscale etc.), aspecte care nu sunt compatibile cu scopul avut în vedere la formarea capitalului social al Fondului Proprietatea, diminuează valoarea activului net al acestuia și care pot afecta încrederea persoanelor despăgubite în Fondul Proprietatea

Totodată, prezentul proiect aduce o serie de clarificări legate de faptul că deși Fondul Proprietatea a fost înființat la data de 28 decembrie 2005, transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor aportate de stat pentru constituirea capitalului social operând la aceeași dată, există societăți comerciale, societăți naționale și companii naționale care au întârziat procesul de actualizare a registrelor acționarilor. În consecință, s-a creat o necorelare între realitatea legală conform căreia Fondul Proprietatea este proprietarul de drept al acțiunilor aportate de statul român și regulile contabile și de evaluare conform cărora un activ se află în proprietatea unui operator economic numai în măsura în care acesta poate dispune de respectivul activ.

2. Schimbări preconizate

a) Modificări de reglementare pentru urgentarea listării Fondului Proprietatea

Prezentul act normativ prevede unele măsuri necesare urgentării operaționalizării, înregistrării la Comisia Națională a Valorilor Mobiliare și listării Fondului Proprietatea S.A. („**Fondul Proprietatea**”), în vederea asigurării posibilității persoanelor - care au primit sau urmează să primească despăgubiri pentru imobilele care nu pot fi restituite în natură - de a fructifica pe o piață organizată acțiunile emise de Fondul Proprietatea, la care sunt îndreptățiți.

Se impune corelarea termenelor privind introducerea la tranzacționare a acțiunilor emise de Fondul Proprietatea, de selectare prin licitație internațională a societății de administrare a investițiilor, de listare a societăților ale căror acțiuni au fost aportate în capitalul social inițial al Fondului cu termenele de drept comun aferente procedurilor care urmează a fi parcurse, astfel că entitățile implicate în implementarea prevederilor Legii nr. 247/2005 care se află deja în întârziere sau în imposibilitate de a finaliza procedurile legale demarate, să efectueze aceste operațiuni în termen legal.

Prealabil listării Fondului Proprietatea pe piața reglementată este necesar să fie clar stipulată natura juridică a Fondului Proprietatea, și anume aceea de organism de plasament colectiv de tipul AOPC (alt organism de plasament colectiv, de tip special) - societate de investiții de tip închis, modul de calculare a capitalului social inițial și de corectare a eventualelor diferențe rezultate din aplicarea metodei reglementate, corelația între capitalul social inițial și procedura de acordare a titlurilor de despăgubire, structura capitalului social inițial al Fondului Proprietatea, modalitatea în care capitalul social al Fondului Proprietatea se va majora în viitor, precum și mecanismul și coeficientul de alocare a acțiunilor emise de Fondul Proprietatea către persoanele despăgubite și celelalte persoane îndreptățite.

Proiectul urmărește crearea cadrului legal necesar în vederea determinării exacte a mărimii și structurii capitalului social al Fondului Proprietatea și corijarea atribuirii prin lege a unor participații improprii, simplificarea și accelerarea procedurilor administrative și corporatiste de înregistrare la Comisia Națională a Valorilor Mobiliare și de listare a acțiunilor care formează activele Fondului Proprietatea. Totodată s-a urmărit urgentarea facilitării accesului persoanelor despăgubite și deținătorilor subsecvenți ai titlurilor de valoare nominală pe o piață reglementată în care să își fructifice

deținerile și să beneficieze în concret de despăgubire, în scopul asigurării bunei funcționari, a înregistrării și listării Fondului Proprietatea .

b) Modificări referitoare la patrimoniul Fondului Proprietatea

S-a impus clarificarea modului de completare a vărsămintelor pentru acțiunile subscrise de statul român la Fondul Proprietatea și rămase neplătite, ca o consecință a actului normativ precizat

În același timp s-a dovedit a fi necesară restituirea unora dintre participațiile/activele atribuite Fondului Proprietatea și preluarea altor acțiuni/active, în limita capitalului social inițial , împuternicirea AVAS pentru a realiza operațiuni cu Fondul Proprietatea, precum și a organului de administrare al societății pentru a administra provizoriu portofoliul, măsuri de natură a conduce la restructurarea și gestiunea eficientă a portofoliului de active preluate de la AVAS.

c) Modificări referitoare la administrarea Fondului Proprietatea

Prezenta ordonanță de urgență reglementează dreptul organului de administrare al Fondului Proprietatea de a administra provizoriu portofoliul Fondului Proprietatea. Introducerea unor astfel de reglementări s-au impus pentru a permite protejarea situației economico-financiare a Fondului Proprietatea și pentru menținerea valorii activelor care i-au fost transmise.

În măsura în care organul de administrare al Fondului Proprietatea nu este abilitat în regim de urgență să realizeze administrarea portofoliului, interesele economice ale acționarilor prezenți și viitori vor fi în mod cert prejudiciate, afectând în sens negativ funcționarea Fondului Proprietatea, poziția sa economică, precum și procesul de despăgubire. Impactul deprecierei poziției economice devine esențial în condițiile în care se consideră necesar și oportun ca mecanismul de conversie a titlurilor de despăgubire în acțiuni să se realizeze în funcție de valoarea de piață a acestora.

d) Alte modificări legate de cadrul legal și operaționalizarea Fondului Proprietatea

Printre modificările majore urmărite la elaborarea prezentului proiect de act normativ sunt și cele care vizează unificarea cadrului legal de acordare a despăgubirilor, sens în care s-a prevăzut ca procedura reglementată pentru despăgubirile acordate în baza Legii nr. 290/2003 privind acordarea de despăgubiri sau compensații cetățenilor români pentru bunurile proprietate a acestora, sechestrate, reținute sau rămase în Basarabia, Bucovina de Nord și Ținutul Herța, ca urmare a stării de război și a aplicării Tratatului de Pace între România și Puterile Aliate și Asociate, semnat la Paris la 10 februarie 1947, să fie cea stabilită la Capitolul V¹ din Titlul VII .

Totodată proiectul urmărește redefinirea instrumentelor prin intermediul cărora urmează a se acorda despăgubirile în echivalent și anume a titlurilor de despăgubire, a titlurilor de plată și a titlurilor de conversie.

O modificare semnificativă vizează introducerea dreptului beneficiarilor de a obține despăgubiri în numerar, în limita 500.000 lei. Această modificare s-a impus datorită existenței interesului sporit din partea a numeroase persoane, în special a celor a căror despăgubiri sunt relativ reduse, de a primi despăgubiri în numerar.

În același timp s-a stabilit ca despăgubirile în numerar să se acorde în două tranșe egale, într-o perioadă de maxim 2 ani de zile.

Totodată, proiectul de ordonanță de urgență a urmărit instituirea unei proceduri prin care se vor acorda despăgubirile în echivalent. În acest scop, în cadrul Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților s-a creat Direcția pentru Acordarea Despăgubirilor în Numerar, organism ce are ca principală atribuție acordarea de despăgubiri în numerar persoanelor îndreptățite cărora li s-au emis titluri de plată.

Proiectul vizează și o serie de aspecte legate de majorarea numărului de personal al Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților, fapt determinat de atribuțiile suplimentare reglementate în sarcina acestei instituții prin proiectul de ordonanță de urgență.

S-a considerat necesară clarificarea unor aspecte cum ar fi:

- modul de rotunjire a valorilor despăgubirilor sau a categoriilor de societăți din portofoliul Fondului Proprietatea care au obligația de a face diligențe în vederea listării și a faptului că listarea acestora nu condiționează listarea acțiunilor Fondului Proprietatea,

- stabilirea unor pârghii de preluare a participațiilor și a recunoașterii drepturilor patrimoniale și nepatrimoniale aferente calității de acționar a Fondului Proprietatea, în unele societăți/companii comerciale/naționale,

- acordarea explicită a competenței Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare de a emite, în aplicarea titlului VII al legii, legislația secundară necesară bunei funcționări a Fondului Proprietatea pe piața de capital ,

- protejarea Fondului Proprietatea în calitatea sa de acționar minoritar în societăți/companii comerciale/naționale, protecția intereselor Fondului Proprietatea în societățile și companiile naționale deținute împreună cu statul român, guvernate anterior de un regim juridic derogatoriu de la dreptul comun societar.

Totodată, prin Legea nr. 247/ 2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției precum și unele măsuri adiacente , Titlul VII privind regimul de stabilire și de plată a despăgubirilor aferente imobilelor preluate în mod abuziv, Capitolul II, Art. 9, alineatul (2) s-a prevăzut ca la Fondul "Proprietatea" sa se vireze, pe măsura încasării de la extern:

a) sumele rezultate din recuperarea creanțelor României provenite din activitatea de comerț exterior și cooperare economică internațională , derulate înainte de 31 decembrie 1989, reglementate în baza Legii nr. 29/1994, cu modificările ulterioare după deducerea cheltuielilor cuvenite agenților economici exportatori, stabilite pe baza cursului de 15 lei pentru un dolar SUA, ale căror credite nu au fost preluate la datoria publică în baza Legii nr.7/1992

b) sumele rezultate din recuperarea drepturilor care decurg din acordurile comerciale și de plăți guvernamentale și aranjamente tehnice bancare corespunzătoare, reglementate conform Ordonanței Guvernului nr. 59/1994, republicata.

Odată cu denominarea monedei naționale și trecerea la noua monedă RON, prevederea decontării cheltuielilor cuvenite agenților economici exportatori, stabilite pe baza cursului de 15 lei pentru un dolar SUA este depășită, în noua monedă cursul fiind de 0,0015 lei pentru un dolar SUA.

Ministerul Economiei și Finanțelor are încheiate două Convenții cu Banca Comercială Română pe baza cărora se plătește un comision de:

- 1,0% calculat la valoarea efectiv încasată pe măsura încasării de la extern pentru operațiunile bancare efectuate în vederea recuperării creanțelor României;

- 1,5%/an (plătit trimestrial) pentru operațiunile bancare efectuate în vederea derulării operațiunilor în cadrul conturilor de cliring, barter și cooperare economică internațională

Plata comisioanelor trebuie să aibă bază legală pentru a nu exista suspiciunea de returnare de fonduri.

În exercitarea atribuțiilor aferente activității de reglementare a drepturilor valutare ale României, Ministerul Economiei și Finanțelor s-a aflat în situația de a fi acționat în instanță de diverse companii titulare a drepturilor de creanță, în urma deciziilor instanțelor judecătorești fiind obligat la plata

anumitor sume. Pentru litigiile pierdute de Ministerul Economiei și Finanțelor nu exista fonduri speciale pentru plata acestora, fiind necesară înființarea unui fond în acest sens.

Membrii comisiilor interministeriale din România constituite în diverse scopuri beneficiază de indemnizații. Având în vedere că din activitatea celor două Comisii interdepartamentale care se ocupa de reglementarea drepturilor valutare ale României se obțin venituri, iar indemnizațiile membrilor celor două comisii și a secretariatului acestora nu ar afecta bugetul de stat, este justificată acordarea acestor drepturi.

S-a impus totodată modificarea punctului 2.4 din Anexa Titlului VII din Legea nr. 247/ 2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției precum și unele măsuri adiacente întrucât la acest punct se face referire numai la sumele obținute din recuperarea creanțelor externe, nefăcându-se referire și la cele obținute din operațiunile de cliring, barter și cooperare economică internațională, menționate la Art. 9, alineatul (2), litera b), fiind necesară reglementarea acestui aspect.

În cadrul proiectului de act normativ au fost introduse o serie de prevederi care reglementează limitarea dreptului de vot pentru anumite categorii de acționari. Motivul introducerii unor astfel de limitări au vizat faptul că, dat fiind stadiul curent al procedurilor de constatare a dreptului la despăgubire prin echivalent se poate estima faptul că finalizarea acestora și implicit acordarea despăgubirilor efective constând în acțiuni emise de Fondul Proprietatea va fi un proces de durată îndelungată. Prin urmare, Statul Român, prin Ministerul Economiei și Finanțelor va continua să fie acționar al Fondului Proprietatea până la momentul finalizării tuturor procedurilor de despăgubire.

Or, atingerea finalității avute în vedere la adoptarea reglementărilor privind Fondul Proprietatea este condiționată de menținerea puterii decizionale a Statului Român în cadrul Fondului Proprietatea până la un moment cât mai apropiat de data finalizării tuturor procedurilor de despăgubire. În caz contrar, odată cu pierderea calității de acționar majoritar al Statului Român, adunarea generală a acționarilor Fondului Proprietatea prin voința majoritară a acționarilor săi, poate decide, teoretic, inclusiv lichidarea voluntară a Fondului Proprietatea; într-o astfel de situație, Statul Român va fi adus în poziția avută înainte de momentul înființării acestei structuri, respectiv în situația în care deși mai există persoane îndrituite la despăgubire nu se mai poate face uz de mecanismul de despăgubire prin acordarea de acțiuni emise de Fondul Proprietatea pentru simplul motiv că această entitate nu mai există. O astfel de ipoteză ar fi direct contradictorie cu motivele înființării Fondului Proprietatea.

Prin urmare, transpunerea în practică a rațiunilor avute în vedere la momentul înființării Fondului Proprietatea, respectiv acordarea de despăgubiri prin echivalent, este direct și esențial condiționată de menținerea puterii decizionale suverane a Statului Român, în cadrul adunării generale extraordinare

a acționarilor Fondului Proprietatea pentru o perioadă cât mai lungă de timp. Or, o astfel de finalitate poate fi atinsă prin limitarea drepturilor de vot pentru acționarii care dețin mai mult de 5% din numărul total de acțiuni cu condiția ca această limitare să nu fie aplicabilă și Statului Român, în calitate sa de acționar al Fondului Proprietatea. De altfel, limitarea drepturilor de vot pentru acționarii care dețin mai mult de 5% din numărul total de acțiuni este un mecanism pe deplin concordant cu normele juridice generale care reglementează societățile comerciale (art. 101 alin. 2 din Legea 31/1990 privind societățile comerciale).

Actul normativ propus conține o serie de norme interpretative ale textului inițial al Legii nr. 247/2005, în vederea clarificării sau pentru confirmarea soluțiilor juridice și interpretărilor utilizate anterior, fundamentate pe principiile generale de drept și normele de drept comun (comercial și civil).

Astfel, art. 6 din proiect nu reglementează o situație nouă, ci clarifică o situație existentă, anterioară. În acest sens menționăm că, din punct de vedere corporativ și organizațional, Fondul Proprietatea a fost înmatriculat la Registrul Comerțului în baza Actului său constitutiv și a Hotărârii Guvernului nr. 1481/2005 care prevăd în mod expres că Fondul Proprietatea se înființează și funcționează precum un AOPC (art. 1 alin. 4 din Actul constitutiv și art. 1 alin. 1 din Hotărârea Guvernului nr. 1481/2005).

Astfel, încă de la început, Fondul Proprietatea a existat organizat sub forma unui AOPC, iar nu a unui OPCVM, astfel cum prevede art. 6 din Titlul VII al Legii nr. 247/2005.

De altfel, din punct de vedere legal, ar fi fost imposibil ca Fondul Proprietatea să se fi organizat precum un OPCVM întrucât acestea au o reglementare specifică la nivel comunitar, de la care nu se poate deroga, iar organizarea Fondului Proprietatea nu corespunde acestor reglementări.

Prin urmare, pentru a nu exista incertitudini asupra statutului Fondului Proprietatea care să afecteze încrederea investitorilor, s-a considerat necesar ca textul din Legea nr. 247/2005 să fie modificat astfel încât să reflecte natura reală a Fondului Proprietatea.

Precizăm că nici art. 9¹ nu reglementează o situație nouă, ci clarifică o situație existentă, recunoscută inclusiv de către instanța judecătorească.

Astfel, legiuitorul a derogat de la regula generală potrivit căreia transferul dreptului de proprietate asupra acțiunilor se produce la momentul înregistrării acestuia în registrul acționarilor încă de la momentul intrării în vigoare a Legii nr. 247/2005 și a Hotărârii Guvernului 1481/2005, stabilind că transferul are loc de la momentul constituirii Fondului Proprietatea. Prin urmare, la momentul înmatriculării Fondului în Registrul Comerțului s-a consolidat transferul drepturilor de proprietate asupra acțiunilor aportate de statul român la capitalul social inițial al acestuia.

Transferul acțiunilor de la statul român către Fond operează direct în temeiul legii și fără alte formalități tocmai pentru a face imediat funcțională activitatea Fondului (societate de investiții de tip închis) și, totodată, pentru a evita eventuale impedimente la inițierea procedurii legale pentru admiterea acțiunilor Fondului la tranzacționare în termen de 30 de zile de la constituire. În acest context trebuie avută în vedere și regula generală potrivit căreia societăților de investiții de tip închis nu li se acordă o perioadă de grație pentru completarea vărsămintelor, acționarii acestora fiind ținuți la vărsarea integrală a capitalului la momentul subscrierii.

Natura atipică a procedurilor de constituire a Fondului trebuie văzută și ca o consecință firească a calității de acționar unic a Statului român în Fond și a particularității părților implicate: pe de o parte, statul - prin instituția publică care exercită drepturile și obligațiile decurgând din calitatea sa de acționar și pe de altă parte, Fondul - o societate deținută integral de stat.

Adoptarea Hotărârii Guvernului nr. 1481/2005 constituie un instrument suficient pentru constituirea valabilă a capitalului social inițial al Fondului Proprietatea, transferul acțiunilor deținute de statul român la diferitele societăți comerciale având loc sub condiția și în momentul înregistrării Fondului în Registrul Comerțului, elemente care s-au împlinit în data de 28 decembrie 2005. Prin urmare, articolul 9 indice 1 alin. 1 are scopul de a consacra explicit o soluție care până acum era reglementată doar implicit, dar care a fost validată de instanța judecătorească.

În concluzie, propunerile de modificare a prevederilor legale menționate nu contravin principiului neretroactivității legii, fiind de imediată aplicare și producând efecte numai pentru viitor.

3. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 3-a

Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

2. Impactul asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

3. Impactul social

Proiectul se adresează persoanelor care urmează a beneficia de despăgubiri în echivalent pentru imobilele preluate în mod abuziv.

4. Impactul asupra mediului

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

5. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

- mii lei -

1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:

a) buget de stat, din acesta:

(i) impozit pe profit

(ii) impozit pe venit

b) bugete locale:

(i) impozit pe profit

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i) contribuții de asigurări

2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:

a) buget de stat, din acesta:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri și servicii

b) bugete locale:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri și servicii

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:

(i) cheltuieli de personal

(ii) bunuri și servicii

3. Impact financiar, plus/minus, din care:

a) buget de stat

I Situația capitalului social al agenților economici ce fac obiectul art. 1, alin.

(1) al Titlului II din proiectul de act normativ:

Capitalul social al Companiei Naționale Administrația Porturilor Maritime Constanța, prevăzută la art. 1, poz. 1.1 al titlului II

- capital social deținut de Ministerul Transporturilor înainte de transfer:
68.456.270 lei

- număr de acțiuni deținute de Ministerul Transporturilor înainte de transfer: 6.845.627 lei
- cotă de acțiuni Ministerul Transporturilor înainte de transfer: 100%
- capitalul social ce urmează a fi transferat Fondului Proprietatea: 13.691.254 lei
- Număr de acțiuni ce urmează a fi transferate Fondului Proprietatea: 1.369.125
- Cota de acțiuni ce urmează a fi transferate Fondului Proprietatea: 20%

II Valoarea titlurilor de despăgubire a căror emitere a fost aprobată în ședințele Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor până la data de 29 Mai 2007 este de **1.996.680.327,52 lei (RON)** din care:

- Decizii de convertire a titlurilor de valoare nominală – **233.687.552,84 lei (RON)** din care : 218.762.247,06 lei RON aferent anul 2006 și 14.925.305,78 lei RON aferent anului 2007;
- Decizii emise în temeiul art. 31 din Legea nr. 10/2001 - **1.344.757.238,98 lei (RON)** din care : 1.311.718.146,78 lei RON aferent anului 2006 și 33.039.092,20 lei RON aferent anului 2007;
- Decizii compensare – **20.028.838,04 lei (RON)** din care : 11.087.981,12 lei RON aferent anului 2006 și 8.940.856,92 lei RON aferent anului 2007;
- Decizii emise în vederea executării unor hotărâri judecătorești – **75.925.837,71 lei (RON)** din care : 56.169.533,19 lei RON aferent anului 2006 și 19.756.304,52 lei RON aferent anului 2007;
- Decizii emise pe baza evaluărilor conform art 10, alin. 8 și alin. 9 din legea 10/2001 republicată – **322.280.859,95 lei (RON)** din care : 66.513.861,15 lei RON aferent anului 2006 și 255.766.998,80 lei RON aferent anului 2007 – reprezentând quantumul prevăzut în 587 de dosare aprobate de Comisia Centrală pentru Stabilirea Despăgubirilor.

- b) Valoarea titlurilor de despăgubire emise ca urmare a convertirii titlurilor de valoare nominală emise de Ministerul Finanțelor Publice conform Legii nr. 10/2001:
- Titluri de despăgubire emise în schimbul titlurilor de valoare nominală emise în anul 2004:
 - i. Valoarea inițială a titlurilor de valoare nominală emise în anul 2004 – **60.530.279,00 lei (RON)**
 - ii. Valoarea actualizată a titlurilor de valoare nominală emise în anul 2004 – **67.272.612,27 lei (RON)** din care :

61.034.069,05 lei RON aferent anului 2006 și 6.238.543,22 lei RON aferent anului 2007;

- Titluri de despăgubire emise în schimbul titlurilor de valoare nominală emise în anul 2005:
 - i. Valoarea inițială a titlurilor de valoare nominală emise în anul 2005 – **157.342.608,00 lei (RON)**
 - ii. Valoarea actualizată a titlurilor de valoare nominală emise în anul 2005 – **166.414.940,57 lei (RON)** din care : 157.728.178,01 lei RON aferent anului 2006 și 8.686.762,56 lei RON aferent anului 2007.

◀ Cifrele de mai sus au în vedere un procent de 2% din numărul total al notificărilor depuse cu privire la acordarea de despăgubiri în echivalent

b) bugete locale

4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare

5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare

6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare

7. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Proiecte de acte normative suplimentare

În aplicarea prezentului proiect de ordonanță de urgență urmează a se emite hotărâri ale Guvernului și instrucțiuni

2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie

Proiectul de act normativ nu încalcă reglementările europene

3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

4. Evaluarea conformității cu legislația comunitară
Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

6. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

5. Informații privind avizarea de către:

- a) Consiliul Legislativ
- b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării
- c) Consiliul Economic și Social
- d) Consiliul Concurenței
- e) Curtea de Conturi

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de ordonanță de urgență, prin avizul nr.858/28 iunie 2007. Departamentul pentru Relația cu Parlamentul a avizat favorabil proiectul de ordonanță de urgență, prin avizul nr.109/A/25 iunie 2006.

7. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 7-a

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

Proiectul a fost elaborat cu respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică

2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

3. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Secțiunea a 8-a

Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente


Se înființează Direcția pentru Acordarea Despăgubirilor în Numerar

2. Alte informații

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru accelerarea procedurii de acordare a despăgubirilor aferente imobilelor preluate în mod abuziv, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

~~PRIM-MINISTRU~~
Popescu



Călin Popescu - Tăriceanu